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1. ¢ Cual de los siguientes derechos se recoge como fundamental en la Constitucion espafiola de 19787

a) Derecho a la vivienda digna.

b) Derecho a la negociacion colectiva.
c) Derecho a la propiedad privada.

d) Derecho a la peticion individual.

2. ;Qué mayorias de las Camaras exige el articulo 2.4 de la Ley Organica 3/1981, de 6 de abril, para la
eleccion del Defensor del Pueblo?

a) Mayoria absoluta del Congreso y mayoria de dos tercios del Senado.
b) Mayoria de tres quintos del Congreso y del Senado.

c) Mayoria de dos tercios del Congreso y del Senado.

d) Mayoria absoluta del Congreso y del Senado.

3. Segun el articulo 55 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, ¢ cual
de los siguientes 6rganos no tiene la consideracién de érgano directivo en la organizacion central de la
Administracion General del Estado?

Los Secretarios de Estado.
Los Secretarios Generales.
Los Subsecretarios.

a
b
c
d) Los Secretarios Generales Técnicos.

)
)
)
)

4. 4 Cual es la estructura de la organizacion territorial contemplada en el articulo 5 del vigente Estatuto de
Autonomia de Aragén?

a) Municipios, comarcas y provincias.

b) Ayuntamientos, comarcas y provincias.

¢) Municipios, mancomunidades y provincias.

d) Ayuntamientos, comarcas, mancomunidades y provincias.

5. {Cémo se denomina al 6rgano de colaboracién y coordinaciéon entre el Gobierno de Aragoéon y las
asociaciones representativas de las entidades locales aragonesas?

Consejo de Municipios, Comarcas y Provincias de Aragén.
Consejo Comarcal de Aragoén.
Consejo Local de Aragon.

a
b
c
d) Consejo de Colaboracion y Coordinacion Local de Aragon.

~— — — ~—

6. Segun el articulo 18 de la Ley 2/2009, de 11 de mayo, del Presidente y del Gobierno de Aragén, ¢quién
ostenta la Secretaria del Gobierno de Aragén?

a) El Consejero que tenga atribuidas las competencias en materia de Relaciones Institucionales.
b) El Consejero que tenga atribuidas las competencias en materia de Administracion Publica.

c) El Consejero que tenga atribuidas las competencias en materia de Presidencia.

d) El miembro del Gobierno que designe el Presidente.

7. ¢ Quién aprueba el Presupuesto de la Unién Europea?

a) El Parlamento Europeo y el Consejo.

b) La Comisién Europea.

c) La Comision Europea y el Consejo.

d) El Parlamento Europeo y la Comisién Europea.

8. ¢ Cual de las siguientes opciones no es una empresa publica de la Comunidad Autonoma de Aragon?

a) Corporacién Empresarial Publica de Aragon.
b) Corporaciéon Aragonesa de Radio y Television.
c) Suelo y Vivienda de Aragén.
d) Plataforma Logistica de Zaragoza.



9. Segun la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Juridico del Sector Publico, ¢ cual de las siguientes
afirmaciones sobre la responsabilidad patrimonial de las Administraciones Publicas no es correcta?

a) Los particulares tendran derecho a ser indemnizados por las Administraciones Publicas
correspondientes, de toda lesion que sufran en cualquiera de sus bienes y derechos, siempre que la lesién
sea consecuencia del funcionamiento normal o anormal de los servicios publicos salvo en los casos de
fuerza mayor o de dafios que el particular tenga el deber juridico de soportar de acuerdo con la Ley.

b) La anulacion en via administrativa o por el orden jurisdiccional contencioso administrativo de los actos o
disposiciones administrativas otorgara a los interesados el derecho a la indemnizacion.

c) En todo caso, el dafio alegado habra de ser efectivo, evaluable econédmicamente e individualizado con
relaciéon a una persona o grupo de personas.

d) La responsabilidad patrimonial del Estado por el funcionamiento de la Administracion de Justicia se regira
por la Ley Organica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial.

10. ¢Cual de los siguientes érganos o instituciones no cuenta con representacion en el Consejo de
Transparencia de Aragoén, segun el articulo 37 de la Ley 8/2015, de 25 de marzo, de Transparencia de la
Actividad Publica y Participacion Ciudadana de Aragon?

a) La Universidad de Zaragoza.

b) El Consejo Consultivo de Aragon.

c) La Camara de Cuentas.

d) El Tribunal Administrativo de Contratos Publicos de Aragén.

11. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta respecto de la aplicacién al procedimiento
administrativo de la tramitacion de urgencia?

a) Se acordara siempre de oficio.

b) Se reduciran a la mitad todos los plazos establecidos para el procedimiento ordinario.

c) Solo se puede acordar cuando razones de interés publico lo aconsejen.

d) Contra el acuerdo que aplique la tramitacion de urgencia cabra recurso de alzada o potestativo de
reposicion.

12. ¢ Cual de los siguientes 6rganos no esta contemplado en el articulo 10 del texto refundido de la Ley de
Ordenacion de la Funcion Publica de la Comunidad Auténoma de Aragoén, aprobado por Decreto Legislativo
1/1991, de 19 de febrero, de la Diputacion General de Aragdn, como un 6rgano superior en materia de
personal?

a) El Consejero competente en materia de hacienda.

b) El Consejero competente en materia de funcién publica.

c) El Consejero competente en materia de presidencia.

d) El Gobierno de Aragon.

13. ¢Cual es actualmente el 6rgano competente para realizar el nombramiento de los funcionarios de
carrera de la Administracion de la Comunidad Autdbnoma de Aragéon?

a) El Director General de la Funcién Publica y Calidad de los Servicios.

b) El Consejero de Hacienda y Administracion Publica.

c) El Organo de Seleccion.

d) El Director del Instituto Aragonés de Administracién Publica.

14. ;Cual es el 6rgano de interpretacion de la aplicacién de las normas del VII Convenio colectivo para el
personal laboral de la Administracion de la Comunidad Auténoma de Aragén?

a) El Consejero competente en materia de funcion publica.

b) El Director General de Trabajo.

c) El Director General de la Funcién Publica y Calidad de los Servicios.
d) La Comision Paritaria del VII Convenio colectivo.



15. 4Como se denomina el Capitulo Il de la Clasificacion Econémica de Gastos del Presupuesto de la
Comunidad Auténoma de Aragén?

a) Activos Financieros.
b) Fondo de Contingencia de Ejecucion Presupuestaria.
c) Gastos Financieros.
d) Pasivos Financieros.

16. ¢ Cuadl de estas competencias en materia de aguas corresponde a las comarcas, segun el articulo 33 de
la Ley 10/2014, de 27 de noviembre, de aguas y rios de Aragén?

a) Impulsar la reutilizacién del agua regenerada, en su @mbito de actuacién.

b) Velar por la aplicacion homogénea de las normativas técnicas de aplicacion y de los estandares técnicos
de prestacion de los diferentes servicios.

¢) Informar los instrumentos de ordenacion territorial y los de planeamiento urbanistico, desde la perspectiva
de la disponibilidad de recursos hidricos.

d) Participar en la elaboracion de un sistema de informacién geografica de zonas inundables y adopcién de
medidas para su difusion, en colaboracién con los servicios de proteccion civil y de ordenacién territorial de
la Administraciéon de la Comunidad Auténoma de Aragén.

17. ¢ En cudl de los siguientes documentos se encuentran recogidas las Metas de Aichi?

Plan Estratégico para la Biodiversidad 2011-2020.
Protocolo de Kioto.
Protocolo de Montreal

a
b
c
d) Declaracion de Rio sobre Medio Ambiente y Desarrollo

~— — — ~—

18. ¢Cudl de las siguientes afirmaciones sobre la Comisién Estatal para el Patrimonio Natural y la
Biodiversidad no es cierta?

a) Se le debe presentar, antes de hacerse publico, el Informe sobre el estado del Patrimonio Natural y de la
Biodiversidad.

b) Es la que ha de aprobar el Plan Estratégico Estatal del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad, a
propuesta del Ministerio de Agricultura y Pesca, Alimentacion y Medio Ambiente.

c) Es la que ha de elevar a la Conferencia Sectorial de Medio Ambiente un Listado de especies extinguidas
en todo el medio natural espariol.

d) Es la que ha de proponer las Estrategias de conservacion y restauracion de los habitats en peligro de
desaparicion.

19. ¢Qué establece el articulo 43 de la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y la
Biodiversidad, acerca de cual ha de ser el plazo maximo para que las Comunidades Autébnomas declaren
Zonas de Especial Conservacion, una vez hayan sido aprobadas o ampliadas las listas de Lugares de
Importancia Comunitaria por la Comision Europea?

Establece un plazo maximo de cuatro afios.

Establece un plazo maximo de cinco afos.

Establece un plazo maximo de seis afios.

d) Establece que se declararan las Zonas de Especial Conservacion lo antes posible, sin concretar un plazo
maximo.

a
b
c

~— — — ~—

20. ¢Cual de las siguientes especies no dispone de una Estrategia vigente de Conservacion de Especie
Amenazada?

) Urogallo (Tetrao urogallus).

) Visén europeo (Mustela lutreola).

) Aguila imperial ibérica (Aquila adalberti).
)

a
b
c
d) Aguila-azor perdicera (Aquila fasciata).



21. ;Cual de las siguientes afirmaciones respecto a los patronatos de los Espacios Naturales Protegidos en
Aragén no es cierta?

a) El patronato es el 6rgano rector del Espacio Natural Protegido.

b) Puede existir un mismo patronato para varios espacios naturales protegidos.

¢) La composicion del patronato se establece en la norma de declaracién del espacio natural protegido.

d) El presidente del patronato es nombrado por el Gobierno de Aragon.

22. ;Cual de estos informes no esta contemplado en el articulo 38 del texto refundido de la Ley de Espacios
Naturales de Aragén como preceptivo para la aprobacién de un plan rector de uso y gestion, sin perjuicio de
todos aquellos exigidos conforme a la legislacion vigente?

a) El del Patronato del espacio natural protegido al que se refiera.
b) El del Consejo de Proteccién de la Naturaleza.

c) El del Consejo de Ordenacion del Territorio de Aragon.

d) El del Consejo de la Red Natural de Aragén.

23. ;Qué requisitos exige el articulo 18.1 del Reglamento de acampadas aprobado por Decreto 61/2006, de
7 de marzo, del Gobierno de Aragon, para que una acampada se considere “de alta montaia”?

a) Que se realice en emplazamientos por encima de la cota de mil metros y que disten como minimo una
hora de marcha desde cualquier carretera o aparcamiento.

b) Que se realice en emplazamientos por encima de la cota de mil doscientos metros y durante un maximo
de cinco pernoctas.

c) Que se realice en emplazamientos por encima de la cota de mil doscientos metros, durante un maximo
de cuatro pernoctas y por un maximo de treinta personas.

d) Que se realice en emplazamientos por encima de la cota de mil quinientos metros y que disten como
minimo dos horas de marcha desde cualquier punto accesible al publico en general por medio de vehiculos
a motor.

24. ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre el Programa Medio Ambiente y Accién por el Clima 2014-
2020 (Programa LIFE) es correcta?

a) Es un instrumento financiero gestionado por la Comisién Europea.

b) Es una iniciativa comunitaria que depende de los Fondos Estructurales.

c) Forma parte del Fondo Europeo Agrario de Desarrollo Rural, cuya gestion corresponde a las
Comunidades Autébnomas a través de los Planes de Desarrollo Rural.

d) Forma parte del Fondo Europeo Agrario de Desarrollo Rural, cuya gestion corresponde al Ministerio de
Ministerio de Agricultura y Pesca, Alimentacion y Medio Ambiente.

25. ,En qué aguas debe realizarse el ejercicio de la pesca conforme a lo previsto en un plan técnico
debidamente aprobado, segun el articulo 37 de la Ley 2/1999, de 24 de febrero, de Pesca de Aragén?

a) Cotos privados, tramos de captura y suelta y tramos de pesca intensiva.
b) Cotos sociales, municipales y privados.

c) Cotos sociales, deportivos y privados.

d) Cotos privados, deportivos y aguas habitadas por la trucha.

26. ¢ Cudl de estas opciones recoge todas las condiciones que ha de cumplir una finca ubicada dentro del
perimetro de un coto de caza, para que quede integrada y forme parte del mismo, segun el articulo 17.1 de
la Ley de 1/2015, de 12 de enero de Caza de Aragén?

a) Que se halle bajo una sola linde y su superficie no exceda de cinco hectareas.
b) Que su superficie no exceda de tres hectareas.

¢) Que se halle bajo una sola linde y su superficie no exceda de tres hectareas.
d) Que su superficie sea menor de dos hectareas.

27. ¢ Cual de las siguientes especies tiene actualmente la consideracion de no cinegética en la Comunidad
Autonoma de Aragon?

Anade silbén (Anas penelope).

Ganso o ansar comun (Anser anser).
Porrén comuan (Aythya ferina).
Somormujo lavanco (Podiceps cristatus).



28. ¢ En cual de los siguientes casos tiene el promotor de una obra de construccion la obligacion de elaborar
el Estudio de Seguridad y Salud en la fase de redaccion del proyecto, segun el articulo 4 del Real Decreto
1627/1997 de 24 de octubre, por el que se establecen disposiciones minimas de seguridad y salud en las
obras de construccion?

a) Cuando la duracién estimada sea superior a 20 dias laborables, empleandose en algin momento a mas
de 30 trabajadores simultaneamente.

b) Cuando el volumen de mano de obra estimada, entendiendo por tal la suma de los dias de trabajo del
total de los trabajadores en la obra, sea superior a 500.

c) Cuando la duracién estimada sea superior a 50 dias laborables, empleandose en algin momento a mas
de 30 trabajadores simultaneamente.

d) Cuando el volumen de mano de obra estimada, entendiendo por tal la suma de los dias de trabajo del
total de los trabajadores en la obra, sea superior a 300.

29. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta, en relacién con lo establecido en la Ley 11/2014, de 4
diciembre, de Prevencion y Proteccion Ambiental de Aragén, sobre la evaluacién ambiental estratégica de
los planes y programas en materia de proteccion civil en casos de emergencia?

a) Se someteran al procedimiento de evaluacién ambiental estratégica exclusivamente aquellos planes que
se refieran a riesgos naturales.

b) Se someteran al procedimiento de evaluacién ambiental estratégica simplificada.

c) Se someteran al procedimiento de evaluacion ambiental estratégica simplificada exclusivamente aquellos
planes que se refieran a riesgos naturales.

d) En ningun caso se someteran al procedimiento de evaluacién ambiental estratégica.

30. ¢ Cual de los siguientes supuestos recoge Unicamente los casos en que debe solicitarse informe previo
favorable del Departamento competente en materia de medio ambiente para practicar una inscripcion en el
Registro de la Propiedad, en cumplimiento del articulo 56 del vigente texto refundido de la Ley de Montes de
Aragén?

a) Para toda inmatriculacion o inscripcién de exceso de cabida de una finca colindante o enclavada con
monte demanial o ubicada en un término municipal en el que existan montes demaniales.

b) Unicamente para toda inmatriculacién de una finca ubicada en un término municipal en el que existan
montes catalogados.

c) Unicamente para toda inmatriculacién o inscripcién de exceso de cabida de una finca colindante o
enclavada con monte catalogado o ubicada en un término municipal en el que existan montes catalogados.
d) Para todo nuevo asiento registral referido a una finca colindante o enclavada con monte catalogado o
ubicada en un término municipal en el que existan montes catalogados.

31. 4Como son clasificadas, en el articulo 36.1 de la Ley de Vias Pecuarias de Aragon, las plantaciones
lineales realizadas o autorizadas por la Administracion que puedan ser Utiles al uso pecuario o de proteccién
de la via?

a) Como uso compatible de la via pecuaria.

b) Como uso complementario de la via pecuaria.
¢) Como uso de proteccion de la via pecuaria.
d) Como uso propio de la via pecuaria.

32. 4 Cual de estos supuestos no esta expresamente contemplado en el articulo 13 del texto refundido de la
Ley de Montes de Aragdn entre los que permiten incluir montes publicos en el Catalogo de Montes de
Utilidad Publica?

a) Los montes que se encuentren en los perimetros de proteccién de las captaciones superficiales y
subterraneas de agua.

b) Los montes que constituyan elementos relevantes del paisaje.

c) Los montes que por sus valores ambientales, usos o aprovechamientos forestales contribuyan a la
mejora de la salud publica.

d) Los montes que soporten consorcios o convenios para repoblacion forestal.



33. ¢ Cual debe ser el ambito territorial de un Plan de ordenacién de los recursos forestales en Aragon?

a) Necesariamente comarcal.

b) Comarcal o una subdivisién de la comarca cuyos territorios forestales posean caracteristicas geograficas,
socioeconomicas, ecoldgicas, culturales o paisajisticas homogéneas.

c) El de un territorio forestal que tenga caracteristicas geograficas, socioeconémicas, ecologicas, culturales
0 paisajisticas homogéneas, independientemente de su adscripcion jurisdiccional.

d) ElI de una o varias comarcas completas, siempre que tengan caracteristicas geograficas,
socioeconomicas, ecoldgicas, culturales o paisajisticas homogéneas.

34. ; Cual es el limite maximo de recoleccion, en peso y volumen aparente por persona y dia, previsto en el
articulo 16 del Decreto 179/2014, de 4 de noviembre, del Gobierno de Aragbn, para que un
aprovechamiento de setas pueda realizarse mediante un permiso ordinario, con finalidad recreativa, en una
zona de aprovechamiento micologico regulado?

Hasta 12 kilogramos o 40 litros.
Hasta 3 kilogramos o 10 litros.
Hasta 60 kilogramos o 200 litros.

a
b
c
d) Hasta 6 kilogramos o 20 litros.

~— — — —

35. ¢ Qué se entiende como variable o atributo en un inventario forestal?

a) Una caracteristica asignada, medible o clasificable, en que difieren un conjunto de individuos
inequivocamente definidos.

b) Una constante deducida de los datos que condensa éstos en un valor que los caracteriza.

c) La parte de la poblacién en examen a partir de la cual se obtiene informacién sobre los parametros
poblacionales con un determinado grado de confianza.

d) Un estimador aleatorio de los correspondientes parametros de la poblacion, con sesgo y distribucién
conocida.

36. ¢Cual de estos medios no es considerado como “extraordinario” a efectos de la calificacion de la
situacion operativa de los planes de emergencia por incendio forestal, en la Directriz basica de planificacion
de proteccion civil de emergencia por incendios forestales?

a) La Unidad Militar de Emergencias.

b) Medios de administraciones no estatales con las que no existan convenios de colaboracion, pero hayan
sido movilizados a través del Plan Estatal de Proteccion Civil para Emergencias por Incendios Forestales.

¢) Medios internacionales requeridos a través del Mecanismo Comunitario de Proteccién Civil.

d) Medios aéreos pertenecientes a las Fuerzas Armadas que actien en virtud de convenios con el Ministerio
de Agricultura y Pesca, Alimentacion y Medio Ambiente, y dentro de su zona de actuacion preferente.

37. Segun el Plan Especial de Proteccion Civil de Emergencias por Incendios Forestales de Aragon, ¢en
qué incendios forestales debe utilizarse un medio aéreo de coordinacién?

a) En los que intervengan medios aéreos de al menos dos categorias diferentes.
b) En los que intervengan cinco o mas medios aéreos.
c) En los que tengan nivel de gravedad 1, 2 o 3.

d) En los que intervengan un minimo de dos aviones, sean de carga en tierra, de coordinacion o anfibios, o
tres helicépteros.

38. ¢Cual es la especie que alcanza mayor tamafo entre los escolitidos o escolitinos autéctonos de la
Peninsula Ibérica?

a) Tomicus piniperda.
b) Ips acuminatus.

c) Ips sexdentatus.
d)

Orthotomicus erosus.



39. ¢Quién puede modificar artificialmente la fase atmosférica del ciclo hidrolégico en Espafa, segun el
articulo 3 del vigente texto refundido de la Ley de Aguas?

a) La Administracion del Estado o aquellos a quienes ésta autorice.

b) Exclusivamente la Administracion del Estado.

¢) La Administracién del Estado y la de las Comunidades Autonomas.

d) Esta prohibido modificar artificialmente la fase atmosférica del ciclo hidrolégico en Espafia.

40. ;Qué se entiende por un caudal Q para un periodo de retorno T?

a) Es aquel caudal Q cuya probabilidad de ser superado en un plazo de tiempo T es P=0.

b) Es aquel caudal Q cuya probabilidad de ser superado en un plazo de tiempo T es P=1/T.
c) Es aquel caudal Q cuya probabilidad de ser superado en un plazo de tiempo T es P<0,1.
d) Es aquel caudal Q cuya probabilidad de ser superado en un plazo de tiempo T es P=Q"T

41. ;Cual de los siguientes tipos de estrategia de defensa contra aludes corresponde a los diques vacios?

a) Defensa permanente activa.

b) Defensa temporal pasiva.

c) Defensa temporal activa.

d) Defensa permanente pasiva.

42. Segun el Tercer Inventario Forestal Nacional (IFN3), ¢cual es la segunda especie arbdrea forestal que
tiene mayor extension superficial en la Comunidad Auténoma de Aragén?

Pinus halepensis.
Pinus sylvestris.
Quercus ilex.

a
b
c
d) Pinus pinaster.

)
)
)
)

43. ;Cual es el orden correcto de mayor a menor adaptacion a la duracién de la sequia de las siguientes
especies de pinos?

a) Pinus halepensis > Pinus pinea > Pinus pinaster ssp. mesogeensis > Pinus nigra var. hispanica.
b) Pinus pinaster ssp. mesogeensis > Pinus pinea > Pinus halepensis > Pinus nigra var. hispanica.
¢) Pinus halepensis > Pinus pinea > Pinus nigra var. hispanica > Pinus pinaster ssp. mesogeensis.
d) Pinus halepensis > Pinus nigra var. hispanica > Pinus pinaster ssp. mesogeensis > Pinus pinea.

44. ; Cual es la especie del género Quercus que tiene mas plasticidad ante la evapotranspiracién anual?

a) Quercus suber.

b) Quercus faginea.
¢) Quercus pyrenaica.
d) Quercus ilex.

45, ; Cual de las siguientes afirmaciones sobre la especie Populus alba es correcta?

a) Es mas termofila que Populus nigra y soporta cierta salinidad.
b) Es mas termofila que Populus nigra y no tolera la salinidad.

c) Es menos termdfila que Populus nigra y soporta cierta salinidad.
d) Es menos termofila que Populus nigra y no tolera la salinidad.

46. ;Cual de las siguientes afirmaciones relacionadas con la influencia de la forma principal de las masas
de coniferas, a igualdad de composicion y de estacién, es correcta?

) De las masas irregulares se consiguen pies con mas esbeltez y con mayor poda natural.

) De las masas irregulares se consiguen pies con mas esbeltez y con menor poda natural.

) De las masas irregulares se consiguen pies con menor esbeltez y con menor poda natural.

) No hay diferencias significativas en cuanto a esbeltez y grado de poda natural entre las masas regulares
y las irregulares.

a
b
c
d



47. ; Como se denomina los brotes provenientes de los callos de cicatrizacion?

a) De yema durmiente.

b) Epicérmicos.

c) Proventicios.

d) Adventicios.

48. ;Cual es el régimen de riegos que se considera mas conveniente en las choperas plantadas a raiz
superficial?

Riegos frecuentes y con poca cantidad de agua.
Riegos espaciados y con gran cantidad de agua.
Riegos unicamente en caso de marchitez de las hojas.

a
b
c
d) Riegos muy frecuentes y con mucha cantidad de agua.

)
)
)
)

49. ; Cual de las siguientes especies es mas palatable para animales herbivoros ramoneadores?

a) Arbutus unedo.

b) Cistus salviifolius.

¢) Rosmarinus officinalis.
d) Daphne gnidium.

50. ¢ Qué significa que una especie pratense tenga un indice de concurrencia de 3 y un indice de pastoreo
de 47?

Que tiene dificultades altas en su implantacion y baja resistencia al pastoreo.
Que tiene dificultades medias en su implantacién y baja resistencia al pastoreo.
Que tiene dificultades medias en su implantacion y alta resistencia al pastoreo.

a
b
c
d) Que tiene dificultades altas en su implantacion y muy alta resistencia al pastoreo.

~— — — —

51. ; Como se denomina a una res ovejuna o cabria que tiene méas de un afio y no llega a dos?

)

) Primala.
) Cimarra.
)

52. ;Cual es la finalidad del Ensayo de Los Angeles aplicado sobre aridos?

Determinar la curva granulométrica.
Determinar los limites plasticos.
Calcular el espesor normal minimo de la capa de aridos.

a
b
c
d) Determinar la resistencia al desgaste.

~— — — ~—

53. (Como se denomina a un suelo desarrollado bajo condiciones en que predominan los factores
edafogenéticos pasivos?

Intrazonal.
Zonal.
Azonal.

a
b
c
d) Inmaduro.

~— — — —

54. ; Cual de las siguientes opciones incluye dos géneros cuyas semillas requieren para su conservacion
almacenaje mediante el método “humedo y frio”?

Pinus y Larix.
Quercus y Fagus.
Quercus y Pinus.

a
b
c
d) Acery Fagus.

~— — — ~—



55. ¢Quién es el competente para resolver la modificacion de los consorcios de repoblacion sobre terrenos
forestales, actualmente, en la Comunidad Auténoma de Aragon?

a) El Director General de Gestion Forestal, Caza y Pesca.

b) El Director del Servicio Provincial del Departamento de Desarrollo Rural y Sostenibilidad competente en
razon del territorio.

c) El Consejero del Departamento de Desarrollo Rural y Sostenibilidad.

d) El Director del Instituto Aragonés de Gestion Ambiental.

56. ¢ Cual de estas opciones recoge una eleccién que se refiere al método principal de una repoblacién
forestal?

a) Implantar una masa monoespecifica o pluriespecifica.

b) Implantar la vegetacion por siembra o por plantacion.

c) Fijar el caracter principal protector o productor de la masa futura.
d) Elegir el tipo de método de preparacién del terreno.

57. ¢Cual de las siguientes opciones es una Directriz Especial de Ordenacién Territorial vigente en la
Comunidad Auténoma de Aragén?

a) Directriz Especial de Ordenacion Territorial de Politica Demografica y contra la Despoblacion.

b) Directriz Especial de Ordenacion Territorial de Actividades e Instalaciones Ganaderas.

c) Directriz Especial de Ordenacién Territorial del Camino de Santiago-Camino Francés a su paso por
Aragon.

d) Directriz Especial de Ordenacion Territorial del Pirineo.

58. ¢Cual es la jerarquia de residuos, por orden de prioridad, que deben aplicar las Administraciones
competentes para conseguir el mejor resultado ambiental global, segun el articulo 8 de la Ley 22/2011, de
28 de julio, de residuos y suelos contaminados?

Prevencion, Reciclado, Preparacion para la reutilizacion, Reutilizacién, Eliminacion.
Reduccion, Prevencion, Reciclado, Reutilizacion, Eliminacién.

Prevencion, Preparacion para la reutilizacion, Reciclado, Otro tipo de valorizacién, Eliminacion.
Reduccion, Preparacion para la reutilizaciéon, Reciclado, Valorizacion, Eliminacion.

~— — — —

a
b
c
d

59. ¢ Cual fue el ultimo afo de vigencia que estableci6 la decimoctava Conferencia de las Partes (COP 18),
sobre cambio climético, para el segundo periodo del Protocolo de Kioto?

a) 2030.
b) 2020.
c) 2012.
d) No establecié afio de finalizacion concreto.

60. ¢ Cual de estas condiciones no es esencial de la proyeccion UTM?

a) Que es conforme.

b) Que el meridiano central de cada huso es automecoico.

¢) Que abarca la totalidad de la superficie terrestre.

d) Que las deformaciones areales aumentan dentro de cada huso cuanta mayor es la distancia al meridiano
central.

61. Segun el Tratado de la Unién Europea ;cuanto dura el mandato de los diputados del Parlamento
Europeo?

a) Tres afos.
b) Cuatro afios.
¢) Cinco afios.
d) Seis afios.



62. ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre la recusacion en un procedimiento administrativo es
correcta?

a) Unicamente pueden promover la recusacion aquellos que tengan la condicion de interesados.

b) La recusacion so6lo puede promoverse en el plazo de un mes desde que se tenga conocimiento de su
causa.

c) El é6rgano competente para resolver la recusacion sera en todo caso el titular del Ministerio o
Departamento en el que el recusado preste servicios.

d) Contra la resolucion adoptada en materia de recusacién cabra recurso de alzada o potestativo de
reposicion.

63. ¢ Qué establece el articulo 15.4 de la Ley 4/1985, de 27 de junio, reguladora del Justicia de Aragon,
acerca de las decisiones y resoluciones del Justicia?

a) Seran susceptibles de recurso ante las Cortes de Aragon.

b) Seran susceptibles de recurso potestativo de reposicion.

c) Podran ser recurridas ante la jurisdicciéon contencioso-administrativa.
d) No seran susceptibles de ningun tipo de recurso.

64. ;Cual es el porcentaje minimo del importe de los aprovechamientos cinegéticos que se ha de ingresar
en el fondo de gestion de una reserva de caza en Aragbn, segun establece el articulo 14.7 de la Ley 1/2015,
de 12 de marzo, de Caza de Arag6on?

a) El 15%.

b) El 33%.

c) El 40%.

d) El 50%.

65. Segun el articulo 4 de la Ley 3/2011, de 24 de febrero, de medidas en materia de Contratos del Sector
Puablico de Aragdn, ¢cual es el importe minimo que debe superar un contrato menor de obras, excluido
Impuesto sobre el Valor Afadido, para que sea necesario consultar al menos a tres empresas, siempre que
sea posible, que puedan ejecutar el contrato utilizando preferentemente medios telematicos?

a) 50.000 euros.
b) 30.000 euros.
¢) 25.000 euros.
d) 18.000 euros.

66. ; Como se denomina la operacion de comprobaciéon de los tocones de arboles cortados, que se realiza
después del apeo y antes de la extraccion de los productos para verificar si los arboles cortados
corresponden a los sefialados en pie y si se han cumplido las condiciones técnicas de la corta?

a) Destoconado.

b) Control de apeo.

¢) Medicién final de los productos.

d) Contada en blanco.

67. En una cuenca hidrolégica, y dada una precipitacion constante sobre toda la cuenca, ¢qué se entiende
como tiempo de concentracién?

a) El tiempo minimo necesario para que todos los puntos de la cuenca estén aportando agua de escorrentia
de forma simultdnea al punto de desagie de la cuenca.

b) El tiempo minimo necesario para que el baricentro de la cuenca esté aportando agua de escorrentia al
punto de desagiie de la cuenca.

c¢) El tiempo minimo necesario para que el punto mas alejado del punto de desagiie de la cuenca aporte
agua al cauce principal de la red de desagie de la cuenca.

d) El tiempo minimo necesario para que todos los puntos de la cuenca estén aportando agua de escorrentia
de forma simultdnea a alguno de los cauces de la red de desagie de la cuenca.
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68. ¢ Cual de las siguientes opciones no corresponde con alguno de los condicionantes de disefio y calculo
que deben cumplir los diques de gravedad para cursos torrenciales?

a) La resultante de las fuerzas exteriores que actuan sobre el dique ha de quedar aplicada sobre el
paramento aguas arriba.

b) El dique debe ser estable al deslizamiento.

c) No deben producirse tensiones de traccién en ningin punto del dique.

d) Las tensiones de compresién deben ser inferiores a las admisibles para las fabricas y la cimentacion.

69. 4 Cual de las siguientes opciones describe un pasto de montanera?

El pasto de ramoneo de arboles o arbustos.
El pasto de zonas montanas atlanticas.

El pasto de bellotas, hayucos o castafas.
El pasto de puerto.

~— — ~— —

a
b
c
d
70. ;Para qué se usa el pentaprisma de Wheeler?

a) Para medir pendientes.

b) Para medir diametros de arboles.
c) Para medir el area basimétrica.
d) Para cubicar trozas.

71. ¢Cual de las caracteristicas ecoldgicas de la especie Pinus uncinata que se citan seguidamente es
incorrecta?

a) Es la especie mas higrofila de los pinos espanioles.

b) Es una especie microterma y con marcado caracter oréfilo.

c) Es la especie arbérea que alcanza mayor altitud en Espafia.

d) Es una especie estrictamente escidfila.

72. ;Como se denomina a la coaccién heterotipica que se produce cuando un animal transporta frutos o
semillas a distancia sin que suponga beneficio o perjuicio al animal?

a) Amensalismo.
b) Alelopatia.

c) Foresia.

d) Epifitosis.

73. ¢ Cual es el color de la etiqueta que debe acompaniar a un lote de material forestal de reproducciéon de la
categoria “material identificado”?

uT™m?

75. ¢ Qué clase de plaga es la especie Catocala nymphagoga, desde el punto de vista del tipo de dafios que
causa a los arboles a los que ataca?

) Defoliadora.
) Perforadora.
) Minadora.
)

a
b
c
d) Descortezadora.
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PREGUNTAS DE RESERVA

76. ¢ Cuantos miembros han de integrar el Consejo Comarcal de una comarca de la Comunidad Auténoma
de Aragén en la que residan 25.000 habitantes?

a) 19.
b) 25.
c) 35.
d) 39.

77. ¢ Cual es el periodo de tiempo por el cual pueden ser declaradas “zonas de alto interés cinegético” las
superficies de titularidad publica que sean excluidas de una reserva de caza a peticién de su titular, segun la
vigente Ley de Caza de Aragon?

a) Entre cinco y diez afios.
b) Entre dos y cinco afios.
¢) Cinco afios.
d) Un afo.

78. ¢(En la sede de qué organizacion radica la secretaria de la Convencion relativa a los Humedales de
Importancia Internacional, especialmente como Habitat de Aves Acuaticas?

Organizacion de las Naciones Unidas para la Educacion, la Ciencia y la Cultura.
Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente.
Union Internacional para la Conservacioén de la Naturaleza.

a
b
c
d) Division de Derecho Ambiental y Convenios sobre el Medio Ambiente de las Naciones Unidas.

)
)
)
)

79. ¢ Cudl de las siguientes afirmaciones respecto de la revision de los Planes Rectores de Uso y Gestion
en Aragoén no es correcta?

a) Seran periédicamente revisados cada diez afios.

b) Seran revisados en todo caso cuando sea necesario adaptarlos a las nuevas circunstancias del espacio.
c) Seran revisados en todo caso cuando se revise el plan de ordenacion de los recursos naturales
correspondiente.

d) Seran revisados en todo caso cuando asi lo acuerde por mayoria absoluta el Patronato del Espacio
Natural Protegido correspondiente.

80. ¢ Cual de las siguientes especies no tiene la consideracién de pieza de caza mayor en el Plan General
de Caza para la temporada 2017-2018, aprobado por la Orden DRS/791/2017, de 5 de junio?

) Capra pyrenaica.

) Ovis musimon.

) Ammotragus lervia.
)

a
b
c
d) Dama dama.
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== GOBIERNO

- ==.DE ARAGON

PRIMER EJERCICIO de las pruebas selectivas para ingreso, por turno independiente para personas

- con discapacidad, en el Cuerpo de Funcionarios Técnicos de fa Administracion de la Comunidad
Auténoma de Aragén, Escala Técnica Facultativa, Ingenieros Técnicos Forestales.

respuestas correctas al primer ejercicio de la oposicion que se ha realizado el 17 de enero de 2018,

RESPUESTAS CORRECTAS A LAS PREGUNTAS TIPO TEST
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